

最新全区环境空气质量预报发布

银川都市圈或将出现今年首个臭氧污染天

本报讯（记者 赵锐）5月14日，自治区生态环境厅发布最新全区环境空气质量预报。根据预测结果，近5天空气质量以良为主，预计5月15日至18日，银川都市圈范围可能出现2022年首个臭氧污染天；建议各地市加强与地方气象部门会商研判，遇有晴热天气过程，提前做好臭氧污染防治工作。

具体预报显示，5月16日至17日，气温明显回升，银川都市圈臭氧浓度升高，空气污染气象条件一般，全区环境空气质量为良；5月18日至19日，午后气温较高，银川都市圈存在短时臭氧浓度超标风险，全区环境空气质量以良为主。5月15日至19日，全区首要污染物均为臭氧。

为此，生态环境厅建议聚焦臭氧污染重点区域、重点时段，通过应急减排、调整

生产作业时段等措施，实施有目标、有计划的前体物减排，最大限度减少重点时段臭氧升高影响。建议日常加强巡查，对可挥发性有机物排放量较大的企业定期检查废气收集处理设施是否正常，查看是否存在无组织排放，确保污染物稳定达标排放；在可能发生臭氧污染的时段，重点对涉涂装、橡胶、轮胎、铸造、家具制造等企业开展专项检查。

据了解，近年来，臭氧污染作为环境污染之一，受到越来越多的关注。臭氧是大气层中氮氧化物和碳氢化合物等被太阳照射，发生光化学反应而形成的。虽然臭氧在人们的日常生活中使用广泛，例如可应用于食物及水资源的消毒，但当生活区周边的臭氧浓度超过一定限值，将造成灰霾和光化学烟雾等污染，影响正常生产与生活。

宁夏残疾人就业率达到85.5%



近年来，手工制作让不少残疾人实现就业。本报记者 张艳丽 摄

本报讯（记者 张艳丽）5月15日是第32个全国助残日，今年的活动主题是“促进残疾人就业 维护残疾人权益”。记者从自治区残联获悉，截至去年底，我区有就业能力和就业意愿的残疾人就业率达到85.5%，其中有4项残疾人就业任务指标创新高。

今年50岁的残疾人刘效辉，患有小儿麻痹症，长期靠领取低保金生活。2017年，他通过银川市残联免费学习了皮雕手艺，一技傍身激发了他想要就业的心愿。此后，他经常自己选购原材料，一针一线缝制和雕刻皮革制品，如钥匙扣、门禁卡套、手包、腰带等。这些手工艺品便宜的可以卖几十元，贵一点的能卖几百元。通过灵活就业，刘效辉每月能挣到1000元左右。他告诉记者，有技能有事

做，让他有了精气神，就业使他焕发了第二次生命。

近年来，自治区残联采取政策宣传、就业援助、技能提升、按比例就业带头、集中就业扶持、盲人按摩示范、“托养+就业”推广、“互联网+就业”拓展等8项举措，有力地促进了残疾人就业。数据显示，2021年我区有就业年龄段（16—59周岁）残疾人11.87万人，其中有就业能力和就业意愿的残疾人6.83万人，已就业残疾人5.84万人，就业率为85.5%。按比例就业联网认证“跨省通办”和“残疾人大学生就业”两项工作经验被中国残疾人联合会推广，城镇残疾人新增就业、农村残疾人新增就业、城乡残疾人技能培训、高校残疾人毕业生就业等4项任务指标分别排名全国第四、第六、第二、第三位，创近年来新高。

紧急提醒！

2022年高考滞留外省考生请尽快返宁备考

本报讯（记者 陈勇）5月15日，记者从宁夏教育考试院获悉，为落实教育部及我区2022年普通高考组考防疫工作要求，确保普通高考安全平稳顺利实施，考试院就有关滞留外省（市、区）考生（以下简称滞留考生）返宁备考事项发布通告。

通告要求，滞留考生须于5月17日前在普通高考报名系统（网址 <https://baoming.nxjyks.cn>）“信息填报”模块上报考生滞留信息，同时主动向高考报名所在县（市、区）教育考试中心进行报备。滞留考生从中高风险地区返宁，须进行14天集中隔离+7天居家健康监测，务必于5月17日前返回高考报名所在地，以免影响正常考试。所有滞留考生必须于高考前14天（5月24日前）返宁，返宁后及时向报名地县（市、区）教育考试中心进行报备，同时向居住社区进行报备。所有滞留考生返宁后应进入静止状态，原则上不得跨区域流动。考生从其他地区返宁，应严格遵守属地防疫要求。

在此提醒，请考生密切关注宁夏教育考试院网站，及时掌握最新考试信息。同时，关注我区考试疫情防控政策，提前做好安排，保证顺利参加高考。考生和家长应保持高考报名时绑定的手机号码畅通，与报名所在地教育考试中心保持密切联系。滞留考生未主动如实报告滞留状态、滞留信息、拒绝配合报名所在县（市、区）教育考试中心摸排信息工作，由此造成不能按时参加高考的后果由本人承担。

新闻速览

配发安全头盔

5月14日，中卫市交警支队一大队为康洁为民沙坡头分公司的保洁人员配发了安全头盔。同时，民警向保洁人员列举了一些路面作业中存在的交通安全隐患，告诫大家杜绝不规范作业，在确保自身安全的前提下进行清洁工作，并严格执行以下几点要求：路面保洁作业时要穿戴反光标志服，作业车辆需张贴反光标识；严格遵守交通法规，杜绝闯红灯行为；驾驶电动车时做到不逆行，不在机动车道内行驶。（张雪梅 王霞）

排污权交易

5月12日，石嘴山市2022年首笔排污权竞拍在宁夏公共资源交易平台自然资源要素交易市场成交。此次石嘴山市投放二氧化硫政府储备量20吨，用于该市范围内工业企业新、改、扩建项目的建设和生产。7家企业经过120次出价后，宁夏碳谷能源科技股份有限公司最终以54900元/吨的价格购得二氧化硫20吨。据悉，这一成交价格已创宁夏排污权交易新高，本次交易也让石嘴山市排污权改革取得新突破。

（赵锐 闫鹏）